

海南民族历史文化暨黎文创制60周年学术研讨会举行 探讨海南民族历史文化 共建民族学学科

本报讯(记者 邓铭瑶 见习记者 许润)探讨海南民族历史文化,共建民族学学科。1月8日上午,海南民族历史文化暨黎文创制60周年学术研讨会在海南热带海洋学院举行,70余位专家学者围绕“海南民族历史文化和民族学学科建设”这一中心议题展开研究探讨。

承中具有重要意义。希望广大师生肩负起黎族文化传播重任,研究好黎族文化,讲好黎族故事,推动黎族文化保护工作走上新的台阶。

海南民族历史文化研究、民族学一级学科建设等问题各抒己见,共同探讨。

专家学者们还提出了在新时代中国特色社会主义背景下新创民族文字工作思路,在建设中华民族共有精神家园、文化自信、人类命运共同体等理念下,践行语言文字工作的基本任务——“推广使用国家通用语言文字,科学保护各民族语言”,并积极探索新时代民族人才培

准培养的措施和方法。

海南热带海洋学院有关负责人表示,此次研讨会为保护好海南民族文化、地域文化的多样性提供了智力支撑,对新创民族学研究理论方法和民族学及相关学科相互交融有促进作用。接下来将以此次研讨会得出的丰硕成果为契机,进一步凝聚共识,坚持以质量为核心的内涵发展,推动民族学一级学科建设。

中央民族大学李锦芳: 积极推广普及民族文字

本报讯(记者 邓铭瑶 见习记者 许润)1月8日上午,在海南民族历史文化暨黎文创制60周年学术研讨会上,来自中央民族大学少数民族语言文学系教授、博导李锦芳提到,民族文字是各个民族世代追求、梦寐以求的书写符号,作为少数民族社会发展的重要途径之一,迅速创制、改革民族文字并推广普及,对提高少数民族群众文化水平、提高人口素质,建设发展广大民族地区具有重要意义。

李锦芳说,没有民族文字之前,各民族丰富、独特文化遗产主要以口传方式保存、传承、传播,很容易遗失。通过民族文字书写记录,民族文化得以准确、便利地保存、传承、传播,促进了文化发展。民族文字的使用使得广大少数民族群众得到更多传播渠道,获得更多信息,及时了解国家大事、大政方针、科技文化信息,有助于发展经济社会、改善生活。

李锦芳说,黎文以哈方言为基础,涵盖面广,除加茂方言外,与其他方言差别不大,基本能覆盖超过黎族使用母语者的90%以上人口,这是黎文推广应用非常好的基础。近年来在政府的支持和本民族人士的努力下,黎文的推行应用得到了很好的发展。

李锦芳建议,民族文字进入国民教育序列课堂是文字得以推广、发挥作用的基本保障。母语保持较好的民族聚居区应依据国家政策开展民汉双语教学,提高教育质量。

但双语教学的展开不要拘泥于民族学校,其他民族地区普通学校也可以开设民族语言文化课堂,教授民族语言和传统文化知识、技艺。文化创意产业、旅游产业应积极引入民族语文内容、元素。民族文化资源保护应用要积极使用民族文字。新媒体覆盖面广,是推广应用新创民族文字的主要手段,也能吸引更多的年轻人。此外,新创民族文字推广应用要争取获得地方政府立法保障。

三亚大型海鲜广场再添“新军” 大东海南中国海鲜加工广场开业

本报讯(记者 胡拥军)三亚大型海鲜广场再添“新军”,1月7日晚,大东海南中国海鲜加工广场正式开业,这也是目前三亚开业的第12座海鲜广场。

作为大东海南区域首家海鲜加工广场,该广场的开业为大东海南区域的海鲜餐饮业提供了多元化的选择,市民游客今后可就近选择更加亲民的海鲜餐饮消费场所,也为三亚海鲜餐饮

行业的结构调整提供了生动范例。

据了解,大东海南中国海鲜加工广场作为三亚市海鲜排档协会平台资源整合的成果,其广场的经营户均由该协会会员单位组成,所有加工店的

总店均为三亚旅游诚信商家体系和三亚旅游标准化体系认证商家,这在全市所有的海鲜广场中尚属首例,而且广场各加工店均为三年以上的海鲜餐饮从业者,均未出现任何重大投诉情况。

俄罗斯游客急性心梗发作 三亚医生迅速反应成功救治

本报讯(记者 吴英模 通讯员 徐敬)近日,海南省第三人民医院收治一名来自俄罗斯的游客。这名游客刚到三亚第二天,就突发剧烈的胸痛,一度让他感觉到死亡的逼近。医务人员诊断为极为凶险急性心梗,用平车直接将患者从急诊科送往介入室,实施手术后,患者终于转危为安。术后,患者和家属为省第三人民医院医护人员的精湛医术竖起大拇指点赞致敬。

据悉,该俄罗斯籍男性患者因从事体力劳动后,经常出现胸背部疼痛,并时有压榨样窒息感,休息后便

缓解,于半个多月前在当地医院检查时,医生告知他无大碍,但要注意休息。

1月2日,该男子从俄罗斯飞来三亚度假,在飞机上胸痛再次发作,疼得额头直冒冷汗,虽然口服了随身携带的药物,但疼痛感并没有消失。3日傍晚,胸口又开始剧烈疼痛,让他一度产生濒死感。在家人的陪伴下,该男子来到省第三人民医院急诊科就诊,心电图显示患者“急性心梗”。省第三人民医院心内科副主任杨大英、介入室主任周祥群第一时间到达急诊科会诊,并和家属沟通同意后,用平车将患者直接转至介入室实施手术。

据介绍,实施手术时进行冠脉造影提示:患者右冠状动脉近段闭塞,TIMI血流0级,即血管完全闭塞远端无前向血流;左前降支近段狭窄40%,远端狭窄95%……患者正处生死关头。医务人员当即施行心脏介入手术,迅速开通冠脉,并在右侧冠脉血管病变处植入一枚支架。再次进行冠脉造影显示:支架内无狭窄,TIMI血流3级,表明患者血流畅通,治疗很成功。

“手术顺利,术中患者无任何不适,术后患者胸痛消失。”周祥群告诉三亚日报记者,术后查房时,这位俄罗斯患者表示感觉很好,其和亲属们均竖起了大拇指为省第三人民医院医生的极速处理及精湛医术点赞。



玫瑰谷花开 游客欢

1月8日,亚龙湾玫瑰谷,游客正在花田边拍照留影。春节临近,玫瑰谷种植的绯扇、粉扇等16个国内畅销的鲜切花品,开得灿烂喜人,吸引了众多游客前来观赏留影。

本报记者 孙清摄

三亚日报记者深入山区调查留守儿童 现状发现—— 留守儿童渴盼5类关爱

本报记者 苏隐墨

日前,三亚市政府召开有关农村留守儿童关爱保护会议,要求各部门要切实抓好农村留守儿童的各项工作。三亚日报记者从会上获悉,截至目前,三亚共有留守儿童174名。随后,三亚日报记者深入偏远的育才、雅亮山区调查留守儿童现状时发现,很多孩子长期见不到父母,只好由爷爷奶奶或叔叔养大,长时间的留守生活给儿童带来人格发育不良、行为习惯较差、安全隐患增加、学习成绩下降和身体状况欠佳等问题,但留守儿童绝非“另类儿童”或“问题儿童”,他们渴盼5类关爱。

这五类关爱一是情感交流,在育才、雅亮山区,缺少母爱的留守儿童在孤独和思念中缺乏情感交流;二是道德引领,处在道德成长关键期的留守儿童,在远离父母、监管不到位的情况下,容易偏离健康的生活追求和道德准则,加重其身上处于萌芽状态

的一些问题;三是学习辅导,特别是双亲在外的留守儿童在接受采访时提到,做功课遇到“拦路虎”时,爷爷奶奶难以提供帮助;四是生活照顾,多数留守儿童在生活方面存在困难,不少偏远地区的乡村小学被撤并到中心学校,路途遥远,交通不便,留守儿童由于父母不在身边,祖父母年老体衰,接送就成了问题。

关爱和保护留守儿童是个社会工程,需要政府、社会、家庭、学校之间形成良性互动,发挥社会合力。团市委社会工作部梁天鸿表示,团市委将有计划、有步骤地开展关爱留守儿童的志愿活动,从文明礼仪、安全教育、素质拓展、学业帮助、心理健康等方面全方位帮助留守儿童,给予他们更多的关爱,消除孩子们的孤独感和不安全

“电动车充电” 背后的安全问题不容小觑

三亚日报 吴采净

因为轻便、灵活、省力、操作简单等优点,电动车已成为市民出行普遍使用的交通工具。然而,电动车不遵守交通规则等问题之外,电动车停放、充电问题也越来越突出。

1月6日,一“候鸟”老人向三亚日报记者反映,其租住的公寓电梯口处停满电动车,影响通行,同时电动车在公共区域充电存在安全隐患。(据1月8日《三亚日报》)

电梯、楼梯口处挤满电动车,从楼上拉下一根线充电……这些现象相信很多人早已“见怪不怪”,小区里最不乏此类现象。然而,这类现象除了占据公共空间,给小区居民生活带来不便的同时,还带来了安全问题。

前段时间,国内媒体大量报道了各地电动车充电酿成的火灾惨剧,给个人家庭、社会带来极大损失,更敲响了安全警钟。而日前,公安部也下发了《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》,严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电。

对此,有专家做出了比较详细的注释:电动车比较耐烧,如果并排停放多辆,火灾会引起连锁反应,烟熏气很可能会蔓延至整栋居民楼。且一旦起火,疏散通道被堵住,居民逃生难度增大;同时,电动车集中燃烧释放的浓烟,在短时间内大量聚集也是致命的。

可见,这其中的安全隐患极大且不容忽视。事实上,在共用走道、楼梯间、安全出口等公共区域停放电动车或为电动车充电,除了是由于当事人安全意识低、为图方便所为之外,也有出于小区没有规划电动车位及没有电动车固定充电处等原因。

因此,当我们通过各种宣传提高小区居民的安全意识时,各小区还应做好相应的规划,严格管理电动车的停放及充电问题,同时制定相关的电动车停放及充电规定,对违反规定的给予相应的惩罚。

安全问题不容小觑,消除安全隐患,让居民住得很安心、放心,是义务,更是责任。

天涯 时评

民生银行财经专栏

中国民生银行 三亚分行
CHINA MINSHENG BANK SANYA BRANCH

民生银行网申信用卡 激活好礼送不停

通过民生银行二维码扫码申请信用卡,达标的客户,即可尊享新卡招募好礼“五选一”活动! 飞利浦滤水壶(价值299元)、膳魔师保温杯(价值259元)、法国大使双肩包(价值399元)、派克签字笔(价值365元)、Moleskine笔记本(价值220元)。

点击二维码就可手机快速申请,3分钟出额度,简单快捷,带给你不一样的办卡体验。

更多惊喜可前往我行市内各网点或致电我行业务热线进行咨询:

三亚分行营业部	三亚解放路支行	三亚天泽湖畔社区支行
0898-88986518	0898-88692197	0898-88654301
三亚荣明花园社区支行	三亚同心家园社区支行	三亚海岳半岛社区支行
0898-88250584	0898-88359280	0898-88594819

三亚市不动产登记中心不动产首次登记公告

经初步审定,我机构拟对下列不动产权利予以首次登记,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定,现予公告。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达我机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:三亚市迎宾路285号三亚市房地产服务中心二楼40-42号窗口
联系方式:0898-38230999

权利人	吴海光	吴海英	董天华
土地坐落	三亚市吉阳区红沙社区胜利北路一巷	三亚市吉阳区红沙社区胜利北路一巷	三亚市吉阳区红沙社区胜利北路一巷
宗地号	12-26-178	12-26-177	12-26-179
单元号	460201025007GB00485W00000000	460201025007GB00521W00000000	460201025007GB00486W00000000
不动产权利类型	国有土地使用权	国有土地使用权	国有土地使用权
用途	城镇住宅用地	城镇住宅用地	城镇住宅用地
面积	556.72	381.06	276.63
四至	东至董天华 南至庞洪吉西至吴海光、吴文东、吴海英 北至三亚市基督教会	东至吴海光 南至吴海光、吴文东、董国英	东至陈建雄、陈维雄 南至庞洪吉西至吴海光、吴文东、董国英 北至三亚市基督教会

三亚市不动产登记中心
2018年1月4日